

褪除发展旧裳 昭示金色未来

— 咸安区官埠桥镇经济社会科学发展走笔

□图/文 本报记者 葛建伟 通讯员 揭洋 翟晨园

咸安,一块美丽的土地。她从深闺走来,掀开美丽的盖头,一展雍容华贵的姿容。无论什么季节,迈进她的门槛,就有鸟语花香相迎;无论什么时候,扑入她的怀抱,就有清风明月相伴。

咸安,省级战略咸宁实施的“桥头堡”。近年来,该区在市委、市政府的正确领导下,在全区广大干部群众的共同努力下,全区经济社会发展快速,城乡面貌焕然一新,人民生活幸福安康。该区官埠桥镇就是其中一个缩影。2014年,该镇在以党委书记王煜、镇长陈才文为核心的一班人带领下,深入贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中全会以及省、市、区有关精神,以开展党的群众路线教育实践活动为契机,进一步解放思想,开拓创新,求真务实,敢于担当,扎实推进“工业强镇、农业重镇、商贸大镇、生态新镇”战略,努力实现了全镇经济社会科学跨越发展,成绩斐然,得到了市、区等各级领导的充分肯定和广大人民群众的一致赞扬,一举摘取了“全区先进单位”等多顶金光闪闪的桂冠。

升华思路 全镇经济大发展

人常说,思路决定出路。2014,该镇为进一步加快全镇经济社会快速增长,不断解放思想,升华思路,从而使张公工业园区建设强力推进。其一期建设500亩,已投入资金4.2亿元,签约入驻官埠纱业、万润光电、添嘉纺织、长明钢化玻璃等7家企业,协议投资6.7亿元,到位资金3.5亿元,其中5000万元以上的项目5家,3000万元以上项目2家。2014年10月,官埠纱业、三鼎机械、万润光电等企业已投产;长明钢化玻璃、添嘉

纺织、嘉明电子等企业已完成厂房建设,2015年三季度之前可建成投产。工业园二期已入驻山树风环保设备、桂乡竹业、柏庄茶业、香城雕塑4家企业,16日正式开工。全年工业实现总产值35.2亿元,同比增长27%;招商引资总额15.2亿元,同比增长389%,实现外贸出口201万美元,同比增长25.6%;规模企业完成工业增加值11.25亿元,同比增长25.28%。

在农业上,该镇注意调整农业产业结构

引进咸宁绿富园农业开发公司,投资3000万元,建设集“高效蔬菜温室、景观花卉温室和生态餐厅温室”于一体的500亩大棚花卉种植基地,引进咸宁德信农业开发公司,建设500亩猕猴桃产科研一体化基地;依托柏庄茶业,建起茶业种植示范基地1000亩。扶持养殖大户投资120万元,建成1万羽蛋鸭生产基地。2014年,该镇全年实现工农业总产值45亿元;完成财政收入2609万元,同比增长13%。



△市委书记任振鹤、市长丁小强亲临该镇工业园企业调研指导



△区委书记谭海华、区长李文波督办工业园二期建设



△该镇党委书记王煜在新项目集体开工奠基仪式上发言



△计生工作 常抓不懈



△拆除违建 声势浩大



△休闲广场 环境优美



△美丽乡村 景色宜人

完善设施 镇村面貌大变样

在集镇、乡村建设中,该镇按照镇、村面貌“一年一变样,五年大变样”的目标,实施城乡统筹,科学规划,合理布局,完善基础设施建设,大力打造绿色家园。投入110余万元资金,扎实推进了官埠、小泉、栗林等绿色乡村建设;对全镇28个村民小组开展了卫生示范村湾整治;并加强农业基础设施完善,对3座小型水库、官埠河、

泉水湖围垸进行全面整险;加快实施淦河下游二期治理项目工程,完成6KM 淦河护岸、堤防加固及堤面硬化,形成了完整的向阳湖围垸防洪屏障;并积极推进高产农田改造,完成改造面积1万余亩;同时,该镇还着力推进集镇建设,完善集镇功能。投资500万元,建成官埠综合集贸市场;投资200万元,建设官埠社区服务中心和老年

人日间照料中心;投资300余万元,启动官埠老街群众文化广场建设;投资180万元,对张公东旭街、政通路等下水道升级改造。并加大了控违力度,构建“横向到边,纵向到底,不留死角”的控违巡查网络,共处置违建户126户,拆除违建面积9350平方米,制止新开工33户,有效遏制了违法建设势头。

创新管理 社会秩序大稳定

该镇将计生工作作为重中之重的一项基础性工作来抓,加大了“三清三落实”力度,每周设立计划生育工作日,全镇包村蹲组干部全力以赴抓计生工作,计生工作经常化得到了有力保障;强化责任包保,严格落实计划生育“一票否决”机制,在计生年度考核中,追责5人,兑现“一票否决”单位3个。并营造浓厚优生优育氛围,计生政策宣传覆盖到了234个村民小组和每个计生对象户。设立200万元计生

奖励扶助资金,用于奖励扶持计生家庭,弘扬文明生育新风尚。

为使全镇和谐稳定,该镇注意从热点、难点下功夫,把改善民生作为切入点;坚持加强和创新社会公共管理,把信访维稳工作摆在突出位置,推行“领导接访”制度及“一个问题、一名领导、一个方案、一抓到底”的“四个一”包保应急处理机制。通过开门接访、定期约访、上门回访等方式来调处矛盾纠纷,化解信访积

案12起,全年上访同比下降10%。全国“两会”等重要节会期间,没有发生一例非访事件。

同时,该镇还投入资金400余万元,启动了官埠桥福利院和老年公寓建设,目前已完成了“三通一平”和主体工程基础设施建设;投入150万元,完成了9.5公里乡村道路建设;联系相关部门,争取国家“村村通”政策,完成了5个村的数字电视组网工程,入网用户1300余户。

加强党建 执政能力大提高

2014年,该镇积极以开展党的群众路线教育实践活动为契机,进一步加强党建工作,镇党委班子成员带头开展学习,全镇广大党员干部普遍受到一次深刻教育,其理想信念、服务群众意识、党性修养得到增强;各级班子达到精神面貌好,班子团结好,工作积极性高的标准。同时,进一步密切党群、干群关系,集中解决奢侈浪费、村级财务管理混乱等群众反映

强烈的问题,对2名责任人进行党纪处分,挽回集体经济损失3万余元;对“门难进、脸难看、事难办、人难找”等问题进行重点整治,使干部工作作风、职能部门的行风不断转变,受到群众的欢迎和赞扬,社会风气大为好转,社会秩序稳定和谐。

据悉,该镇还通过村“两委”班子换届选举,来调整提升干部队伍结构素质。全镇17

名在村工作多年的老同志高风亮节,主动退出“两委”班子竞选,一批致富能人被选进“两委”班子。

由此,该镇班子年龄、知识结构进一步优化;有12个村实现了村党支部书记、主任“一肩挑”的要求,23名村干部实现了交叉任职,通过这一举措,从而使全镇干部能力得到锻炼提升。

担当责任 项目建设大推进

该镇位于市区城郊,是市区建设扩展的前沿。咸宁经济开发区、梓山湖科技生态新城、河背湿地新城、咸安商贸物流区等60余个市区重点项目建设在境内。然而,该镇在干部人数少,任务重的情况下,仍然勇于担当起助推市区发展重任,全力保障项目建设。该镇所有干部均承担了项目协调任务,其中

专职协调干部13人,每名党委班子成员均包保了2个以上的协调项目,全体协调干部发扬“五加二,白加黑”和“钉钉子”精神,全年完成征地12000亩,拆迁房屋372栋,较好地推进了项目建设。

褪除发展旧裳,昭示金色未来。2015年,该镇将全面贯彻落实党的十八大、十八届四中

全会及中央、省、市、区一系列精神,坚持“科学发展、生态优先;加速崛起、富民兴镇”主题和“竞进争先、提质增效”总要求,牢牢把握“三维纲要”,主动适应新常态,争取新作为,进一步推进“工业强镇、农业重镇、商贸大镇、生态新镇”战略,为打造鄂南“首善之区”,建设全市“十强”乡镇而努力奋斗!

